Ogrenci NO: vvvevveveessssssessesses
1) Asagidaki 6nermeleri ispat ediniz.

i) A,BE M,(R) ise det(A.B)=det(B.A),
A,BE M,(R) ortogonal matris ise det(A)e{1,-1},
Aile B benzer matrisler ise det(B)=det(A),

iv) 2<n, A=[a;j]€ M, (R), aj=i+j ise det(A)=0,

V) f M2(R)— R, f(A)=Det(A) lineer doniisim degil,

Vi) f M2(R)— M2(R), f(A)=Adj(A) lineer dénlisim,

vii) A ortogonal matris ise adj(A) ortogonal matristir,
viii) A regller matris ise adj(A) regiler matristir,

ix) A€ M, (R) ters simetrik matris ve n tek ise det(A)=0,
X) A€ M, (R) simetrik matris ise det(A+B)=det(A+B"),
Xi)

2)

Asagidaki ozelliklere sahip matrisler belirleyiniz.

i) A,BE M3 (R) benzer matrisler degil ancak Det(A)=Det(B),
ii) A,BE M; (R), Det(A+B) #Det(A)+Det(B),
i) A=[32x2 CZ"Z]EM4 (R), DetA#Det(B).Det(E)-Det(C).Det(D).
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3) Asagidaki matrislerin determinantlarini belirleyiniz.
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5) Asagidaki lineer denklem sistemlerinin ¢ézimlerini determinanti kullanarak belirleyiniz.

6)

7)

i) Xy +X, +X3 =a
X1+(1+a)x, +X3 =2a
Xq +X; +(1+a)x; =0

iii) 2x,+ X, +2a x3=0

2Xq +2 X, +ax3 =0

2Xq + 6x2+(a2-b2+2a) x3=0

Asagidaki lineer denklem sistemini 4 farkli metotla ¢6zliniz.
6Xxq +2X; +X3 =-5
-Xq -3X; +2x%3 =1
-2X; +X; +-3%3 =-5
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8) M={AeM,(R)| DetA=0}, N={ AEM,(R)| DetA=1} kiimeleri iizerinde “+”
arastirimz. ikili islem olanlarin grup, degismeli grup olup olmadiklarini belirleyiniz.

i) 6Xq+2X; +X3 =-
aXj '3X2 +2X3 =1

-2Xq +X; +-3X3 =b

l matrisinin regliler oldugunu goésteriniz. Ayrica determinant yardimiyla tersini bulunuz.
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Bagintilarinin ikili islem olup olmadigini



